



2020年央视春晚郑州分会场现场

# 震撼，春晚分会场惊艳黄河畔

时光来到了2021年的1月。每年的1月，市民韩新娜总会换上新的台历，收藏起旧台历。而在收藏之前，她会再度仔细翻看每月的页面，——回望页面上记录的当月最让她难忘的事，与过往岁月告别。

“央视春晚郑州分会场太赞了！”在2020年1月的台历页面上，韩新娜这样记录着。看到这行字，她不禁回忆起那令人心潮澎湃的画面。

2020年1月24日，辞旧迎新的除夕之夜，郑州以凝聚精华的6分钟26秒，惊艳亮相央视春晚舞台。奔腾壮阔的“黄河”盛景、妙趣十足的民俗展示、韵味悠长的中原之歌，让无数电视机前的观众回味无穷，也让千千万万的郑州人为之激动、自豪、久久难忘。郑报全媒体记者 秦华/文 马健/图

## 惊喜！央视春晚首设郑州分会场

“太让人震撼了，谁能想到春晚会在舞台上‘制造’出一条壮丽的黄河？谁又能想到这条‘母亲河’又瞬间变成美轮美奂的‘银河’？这画面太神奇了，太美了，我都看呆了。”“奔腾的黄河、璀璨的打铁花、穿行的高铁、金黄的麦田……这一幕幕让人印象深刻。身为郑州人，感到太激动、太自豪了！”郑州分会场在春晚亮相后，网友们热烈地分享着观看感受，对春晚郑州分会场赞不绝口，而千万郑州人，更是为这场家门口的文化年夜饭欢呼雀跃。

央视春晚郑州分会场聚焦脱贫攻坚主题，节目分为三个篇章，在有限的时间里为大家呈现出丰富而有层次的视听盛宴。第一篇章中，演员用身躯脊背组成长达千米的“活”的“黄河”，杨洪基、丁毅等美声歌唱家与声入人心男团合唱《黄河颂》；第二篇章中，波澜壮阔

的“黄河”瞬间变成美轮美奂的“银河”，郎朗演奏钢琴协奏曲《黄河》。第三篇章中，人体黄河幻化成一片广阔无垠的田野，呈现一幅春意盎然、生机勃勃的画面，李宇春、孙楠合唱歌曲《幸福长流母亲河》，14个全国连片贫困区代表也将受邀参演。此外，空中出现高架桥，飞驰行驶而来的是复兴号高铁，写意地体现郑州作为国际性综合交通枢纽的特点……别出心裁的节目创意、高饱和度大色块的瞬间变化，最终呈现出颠覆人们想象的、让人叹为观止的艺术效果。

“我们一定会为观众展示一个辉煌绚烂的郑州，一个文化厚重的河南，为全球华人呈现一场充满中国气韵、中原气魄的精彩演出！”这是在节目的神秘面纱揭开前，央视春晚郑州分会场负责人陈临春给观众的承诺。而他，也兑现了自己的承诺。

## 惊叹！郑州力量郑州速度让人钦佩

很多市民用“史无前例”“独一无二”来形容自己的观看感受，可谁能想到，分会场所在地炎黄广场，起初被专家认为“并不具备演出条件”。而把这个原本不具备任何演出条件的广场改造成了顶级的舞台，仅仅用了短短20天；短短一个月的时间，已经可以在炎黄广场排练；短短不到两个月的时间，

已经可以向全国人民直播一台晚会……

“这其中体现出的郑州力量、郑州速度、郑州创造、郑州效率，让人惊讶和钦佩。”央视春晚郑州分会场导演刘惠子由衷地说，郑州是2016年中央电视台春节联欢晚会设立分会场以来，春晚组遇到的组织保障最好、工作效率最高、系统动员最快的地方。而

最终的呈现效果，也完全达到了最初的设计。

用黄河川流不息、奔腾入海的气魄，来表现中华儿女2020年决胜小康、脱贫攻坚的决心——这，是央视春晚郑州分会场的创意初心，而身处黄河之滨、豪情满怀的郑州人，也用自己的实干、拼搏，在央视春晚的舞台上书写了浓墨重彩的一笔。

## 惊艳！郑州在春晚舞台大放异彩

“这是央视春晚第一次在咱郑州设立分会场。作为市民，看到自己的家乡以展现黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略的窗口惊艳亮相、在央视春晚这台属于全球华人的文化年夜饭中大放异彩，心里甭提有多激动、多感动了。”虽已时隔一年，提起央视春晚郑州分会场，家住中原区的张全浩仍难掩兴奋。

在市民李静怡看来，央视春晚在郑州设立分会场，也再次使郑州这座拥有3600年历史、GDP过万亿元、人口超千万的特大城市，聚焦了来自国内外的关注目光。作为与这座城市同呼吸、共成长的市民，她亲眼见证着城市的发展与文化的繁荣，深深感到“与有荣焉，幸甚至哉”。她期待着，未来能有更多的大型文化活动在郑州举办

专场，更加充分地展现郑州的城市风韵。

李静怡的期待，也是千万郑州人共同的期待。文化是郑州不断发展的源泉和动力，站在“十四五”文化发展新的战略起点上，郑州将围绕文化强市的战略定位，进一步增强文化成为引领区域经济社会发展的核心竞争力。未来，古都郑州，将在新时代绽放更加夺目的文化之光。